

高新区“七彩夏日”护航青少年健康成长

本报记者 云莹 通讯员 云宣 覃洁 文/摄

为落实立德树人根本任务,丰富中小学生暑期生活,引导青少年扣好人生第一粒扣子,暑假开始后,高新区开展了“七彩的夏日”未成年人暑期系列活动,以多元实践为青少年打造充实的暑期“成长课”。

中山路社区:放飞童真梦,展翅小雏鹰



为了让辖区内少年儿童度过一个充实有意义的暑假,7月28日,“放飞童真梦,展翅小雏鹰”暑托班在中山路社区正式开班。本期暑托班将持续4周,共招募22位7至12岁的学生。

针对学龄儿童特点,本次暑托班开设了书法、绘画、亲子手工、跆拳道、舞蹈、法制宣传、垃圾分类等课程,旨在帮助孩子们增长知识、开阔视野、放松身心,让孩子们度过一个愉快、安全、健康、充实的暑假。

为强化暑期消防安全教育,中山路社区利用暑托班开展“快乐暑假,消防‘童’行”宣传教育活动。课上,宣传员结合典型火灾

案例,用简单易懂的小故事深入浅出地向参训人员讲解火灾的危害性,对如何预防火灾、如何扑救初期火灾、如何正确报警、火场如何逃生等进行了重点讲解,并通过视频介绍了常见家庭消防安全隐患及日常隐患排查的方法,重点强调假期中孩子们要在家长的指导下逐步学会使用家用电器,不要乱动、乱接电线、灯头、插座等,更不要在标有“高压危险”的地方玩耍。最后,宣传员给孩子们详细解释了不同类型的灭火器并现场展示了正确使用灭火器的方法,让孩子们对灭火器有了更深的了解。

阜阳社区:七彩夏日,光影同行

为丰富社区居民暑期文化生活,增进邻里交流,营造和谐快乐的社区氛围,近日,阜阳社区新时代文明实践站联合远洋心里物业在影院打造了“七彩夏日 光影同行”公益观影专场,居民们围坐一堂,在《侏罗纪世界4》的震撼剧情里,共度了一场充满尖叫与欢笑的夏夜狂欢。

随着电影的开场,大家逐渐被低沉的弦乐带入远古的森林中,当史前巨兽从银幕中“冲出”时,全场的反应像被按下了情绪开关。前排的小男孩们瞬间挺直脊背,小手攥着爆米花却忘了送进嘴里,眼睛瞪得溜圆,直到

华都锦城社区:知行相济,青春笃行

为了挖掘儿童阅读兴趣,培养孩子故事分析与表达能力,华都锦城社区联合南京中医药大学凤城小郎中实践团开展“墨痕深处的他们”阅读活动。

本次阅读活动以“知行相济,青春笃行”为主旨,由社区工作人员和南中医大学生志愿者带领社区小雏鹰夏令营的孩子们进行深度阅读,加强素质教育,培育时代新人。

活动伊始,主讲人以居里夫人的故事为例,向小朋友们讲述居里夫人的人生故事,从辛苦求学的青年,到成为举世瞩目的人物。主讲人以居里夫人的成长为主线,穿插相关事件与科学科

主角团完成惊险追逐,才猛地松气发出“哇”的惊叹。惊险刺激的冒险终于在海平面上落下帷幕,散场灯光亮起时,孩子们在影院大厅里模仿霸王龙的嘶吼追逐打闹,刚才还紧张得攥紧拳头的小男孩,此刻正张开双臂扮演翼龙,引来一串清脆的笑声。

“这种包场活动太有意义了!”居民李女士举着和恐龙模型的合影笑道,“平时几个孩子在小区见了面只是点头,今天一起为同一个镜头尖叫,感觉突然成了朋友。”这场公益观影不仅丰富了居民暑期生活,更以光影为桥梁拉近了邻里距离,让社区充满温度。

普,侧重于讲述居里夫人发现放射性元素镭的故事,通过故事讲述与精确分析心理历程,说明成功的来之不易和居里夫人的伟大奋斗精神。紧接着其后,小朋友们在社区工作人员协助下展开自主阅读,通过故事阅读和人物解读逐步了解文字中那些人物的故事。在后续的分享环节中,小朋友们积极参与,通过稚嫩的话语认真表述出他们对阅读的感悟和对于笔下人物的认识。

本次活动以社区儿童为主体,不仅极大丰富孩子们课余生活,更是培养他们的阅读能力和语言表达能力,增强文化自信,提高认知素养。

紫竹园社区:乐润童心,快乐一夏

为切实解决辖区子女“暑期看护难”的问题,紫竹园社区联合丹阳市人民法院、丹阳市人民检察院、丹阳市红十字会、浙江大学求是学院及辖区公益组织,开展了为期两周半的“乐润童心 快乐一夏”爱心暑托班活动。

本次活动开设了竹笛、儿童简笔画、体能训练、活字印刷体验、书法小课堂、环保科普、防溺水讲座、红色精神我传承、科学小实验、创意扭扭棒等课程,培养了孩子们的动手能力;来自浙江大学求是学院的志愿者带来了丹剧艺术赏析与表演体验、丹阳剪纸艺术、薪火丹阳等具有丹阳特色的课程,增强了



孩子们对家乡的认同感。此外,紫竹园社区还联合丹阳市人民法院、丹阳市人民检察院开展了“我是小法官”职业体验活动,带

领孩子们参观了涉案未成年人家庭教育指导中心,让孩子们在参观体验中培养遵纪守法的意识,筑牢健康成长的基石。

朝阳新村社区:法治宣传教育活动惠及青少年

为营造青少年良好的成长环境,近日,朝阳新村社区联合、丹阳市关工委、丹阳市云阳街道关工委举办了青少年法治宣传教育活动,社区邀请了丹阳市第九中学部分学生和家长参加活动。

活动开始,首先由丹阳市关工委思想道德教育“五老”宣讲团宣讲员步泽舫给大家讲了一堂《懂法守法 护佑成长》的专

题课。讲座围绕防拐防骗、防校园霸凌等热点事件,通过讲解一些身边的具体案例,让青少年在今后遇到类似问题时知道该如何处理和应对,同时也让他们体会到学法懂法的重要性。

讲座结束后,社区工作人员给每个孩子们分发了纸和笔,通过自由创作的形式将每个孩子心中最美的夏天描绘出来。随后孩子们拿起了手中的

画笔投入到了创作之中,不一会儿一幅幅五彩斑斓的画作就呈现在我们眼前,孩子们的脸上都洋溢着幸福的笑容。

此次活动,不仅让青少年学会用法律保护自己、维护自身利益,而且也让他们体会到了绘画的乐趣,更学会了如何用画笔去发现大自然的美,这些珍贵的夏日回忆必将成为他们成长路上最宝贵的财富。

振兴路社区:童声倾听英雄事,薪火照亮成长路

为传承红色文化,加强亲子互动、营造家庭和谐、构建全龄友好型社区,振兴路社区于7月30日下午联合丹阳市公安局离退休党总支、云阳街道关工委、云阳街道社区教育中心、云阳街道妇联举办了“振兴学社·全民提升”2025年暑期班结业仪式。结营仪式以“童声倾听英雄事 薪火照亮成长路”为主题,通过课程展示、红色汇演、结业表彰等形式,展现暑期班学员们的学习成果,同时发扬爱国精神,也为社区文化建设增添了亮丽一笔。

暑期班期间,社区针对不同年龄段儿童的特点,设置了进阶式课程体系,涵盖手工、书法、法制宣传、文明养犬宣教、国学、音乐等多个领域,同时,还特别设计了法庭开放日体验活动和文明养犬宣教活动、专业心理教育课程、垃圾分类宣传等,让孩子们在快乐中学习,在实践中成长。



为庆祝中国人民解放军建军98周年,传承拥军优军优良传统,振兴路社区特别策划了“红色传承·老少同庆”主题环节,邀请退役老兵们与孩子们和家长共同参与。活动中,退役老兵讲述了革命故事,表演了电吹管独奏以及歌曲《军人本色》《中国人民解放军

军歌》等红色经典曲目。孩子们认真聆听,踊跃参与。结业仪式上,孩子们为退役老兵们戴上鲜艳的红领巾,退役老兵们为学员们颁发了结业证书,见证孩子们的成长与蜕变。老少同台,其乐融融,既传递了红色基因,也增强了社区凝聚力。

城南村:书香指尖舞,巧手绘书夏

为丰富儿童暑期文化生活,传承中华传统工艺,近日,云阳街道城南村联合云阳街道关工委和云阳街道妇联开展了“书香指尖舞,巧手绘书夏”七彩夏日暑期活动,吸引辖区小朋友参与,在非遗体验中感受匠心之美。

活动现场,城南村工作人

员首先通过趣味动画向孩子们讲解漆艺的历史渊源与漆扇的文化寓意。随后,在志愿者指导下,孩子们戴上手套,挑选心仪的扇子,用特制环保漆料进行大胆创作。他们有的将七彩颜料滴入水中形成流纹,通过“水拓”技法让扇面呈现斑斓肌理;有的用细笔勾勒卡通图案,

再以金粉点缀。完成后,孩子们轮流展示作品并分享创作灵感。

活动不仅锻炼了孩子们的动手能力,更在玩中学到了传统文化知识。本次活动通过寓教于乐的方式,让传统文化浸润童心,为青少年打造有创意、有温度的假期生活。